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美並振興事務所

調査の概要

（１）調査目的

（２）調査対象

（３）調査方法

（４）調査時期

（５）回収結果

日本まん真ん中センター及び周辺施設に関するアンケート調査結果について

 日本まん真ん中センター、まん真ん中広場（グラウンド）、総合体育館の利用促進を図るた

め、各施設の利用状況を把握するとともに課題や要望を調査し、今後の公共施設運営の改善に

繋げる。

 12歳以上の美並町民700人

 住民基本台帳から無作為に抽出した12～19歳、20～29歳、30～39歳、40～49歳、50～59

歳、60～69歳、70歳以上の各世代100人に郵送で調査票を配布し、LoGoフォームまたは返信用

封筒による回答を集計した。

 令和５年９月４日に調査票を発送し、令和５年10月３日を回答期限とした。（返信用封筒の

場合は到着分）

 345件（49.3％）



あなたがお住まいの地区をお答えください

選択項目 回答数 構成比 備考

木尾 12 3.5%

八坂 13 3.8%

根村 16 4.6%

下田 40 11.6%

高原 9 2.6%

粥川 17 4.9%

赤池 11 3.2%

杉原 5 1.4%

円山 17 4.9%

くじ本 6 1.7%

門福手 7 2.0%

梅原 8 2.3%

深戸 19 5.5%

相戸 9 2.6%

三日市 8 2.3%

上苅安 37 10.7%

下苅安 37 10.7%

福野 26 7.5%

大矢 37 10.7%

勝原 7 2.0%

未回答 4 1.2%

計 345 100.0%
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あなたの年齢をお答えください(令和５年９月１日現在)

選択項目 回答数 構成比 備考

12～19歳 37 10.7%

20～29歳 40 11.6%

30～39歳 43 12.5%

40～49歳 57 16.5%

50～59歳 58 16.8%

60～69歳 62 18.0%

70歳以上 46 13.3%

未回答 2 0.6%

計 345 100.0%

12～19歳
11%

20～29歳
12%

30～39歳
12%

40～49歳
16%

50～59歳
17%

60～69歳
18%

70歳以上
13%

未回答
1%



日本まん真ん中センターについてお答えください 

問１ 日本まん真ん中センターを利用したことがありますか。

選択項目 回答数 構成比 備考

ある 286 82.9%

ない 59 17.1%

計 345 100.0%

問１ʷ１ 次の各施設をどのくらいの頻度で利用していますか。

多目的ホール

選択項目 回答数 構成比 備考

週１～２回 1 0.3%

月１～２回 6 2.1%

年５～６回 15 5.2%

年１～２回 146 51.0%

その他 56 19.6%

利用したことが無い 41 14.3%

未回答 21 7.3%

計 286 100.0%
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研修室・会議室・視聴覚室 

選択項目 回答数 構成比 備考

週１～２回 2 0.7%

月１～２回 12 4.2%

年５～６回 18 6.3%

年１～２回 93 32.5%

その他 35 12.2%

利用したことが無い 110 38.5%

未回答 16 5.6%

計 286 100.0%

 図書館

選択項目 回答数 構成比 備考

週１～２回 5 1.7%

月１～２回 14 4.9%

年５～６回 33 11.5%

年１～２回 78 27.3%

その他 48 16.8%

利用したことが無い 95 33.2%

未回答 13 4.5%

計 286 100.0%
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円空研究センター

選択項目 回答数 構成比 備考

週１～２回 0 0.0%

月１～２回 0 0.0%

年５～６回 0 0.0%

年１～２回 15 5.2%

その他 22 7.7%

利用したことが無い 231 80.8%

未回答 18 6.3%

計 286 100.0%

問１ʷ２ 日本まん真ん中センターへはどの交通手段で行くことが多いですか。

選択項目 回答数 構成比 備考

徒歩 13 4.5%
12～19歳2人、20代8人、40代1人、50代1人、

70歳～1人

自転車・バイク 19 6.6%

自家用車(自分で運転) 214 74.8%

巡回バス 1 0.3%

他の人に乗せてもらう 37 12.9%
12～19歳25人、20代7人、30代1人、40代1人、50

代1人、60代1人

未回答 2 0.7%

計 286 100.0%
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問２ 日本まん真ん中センターにどんな設備や催物があるとよいと思いますか。３つまで☑をつけてください。

選択項目 回答数 構成比 備考

喫茶コーナー（飲食店）があるとよい 188 27.1%

図書館の自主学習スペースが増えるとよい 78 11.2%

親子で参加できる催物が増えるとよい 57 8.2%

貸しスペース(事務所等)があるとよい 26 3.7%

イベント情報が定期的に提供されるとよい 98 14.1%

映画会やコンサート等の催しが増えるとよい 185 26.7%

おもいやり駐車場が充実するとよい 19 2.7%

その他 23 3.3%

未回答 20 2.9%

計 694 100.0%
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イベント情報が定期的に提供されるとよい

映画会やコンサート等の催しが増えるとよい

おもいやり駐車場が充実するとよい

その他

未回答



問２ その他

（抜粋）

年齢 回答内容

12～19歳 ドッグラン

20～29歳 ゲンキーなど買い物が出来るところが欲しい、コインランドリーが欲しい。

30～39歳 子供が遊べる場所(室内遊具など)

40～49歳 ウォーキングコースと椅子

50～59歳 漫画喫茶

60～69歳 コインランドリー

70歳以上 食事の店



問３ 日本まん真ん中センターを利用するために施設や運営面で改善してほしいことが

ありましたら記入してください。

（抜粋）

年齢 回答内容

12～19歳
図書館を充実させてほしい。図書館の中の机で自習をするのではなく、自習のみの自習

室をつくってほしい。自習室にはつい立てをつけてほしい。

12～19歳

売店や町内の案内所があるといい。県外ナンバーの車をよく見かけるので、観光に繋が

る工夫があるとよい。

施設が全体的にさみしいので花を植えるなどして明るい雰囲気にするとよい。

気軽に立ち寄れるカフェがほしい。

定期的に、料理、お菓子作り教室をやってほしい。

20～29歳 映画、コンサート、演劇等のイベントが多くあれば良いと思います。

20～29歳
・土日祝に利用できる喫茶店があるといいと思う。

・SNSを活用してイベント情報を発信するといいと思う。

30～39歳 図書館の蔵書を増やしてほしい。

30～39歳
2階エレベーター前から横の、何かよくわからないものを撤去して、明るくしてほしい。

あのスペースを地域の方が有効に利用できるとよい。

40～49歳
年寄りや子供の為だけにある施設だと感じるので、中間層が利用したくなるような魅力

ある活動をしてほしい。外部からの意見を取り入れるべき。

40～49歳 車を運転しない人なども行きやすくできるといいと思う。

50～59歳

幼児が遊べる土足禁止スペース。

高齢者のセンターまでの交通手段。

利用時の申請書の見直し。出向かずにできる方法はないか。

50～59歳

高速を美並インターでおりて、観光施設かと思い訪れる人の姿をよく目にするが、あま

り見るところもなく残念そうに帰っていきます。観光施設にして、他県から来た人にも

利用してもらうとよい。ラフティングのバスも停まっているのでラフティング客向けに

も。

60～69歳
子ども広場

関のわかくさプラザにあるような幼児と保護者が一緒に遊べるような施設

60～69歳
地域市民が気軽に参加できるイベントを増やしてほしい。

広いスペースでの喫茶コーナー、飲食店など、気軽に出入りできる場所が欲しい。

70歳以上 高齢者向けの行事が無い。

70歳以上
インターが近い優位性を活かして、広域を対象にグラウンド、会議、発表会、研修会、

イベントの誘致を図る。



まん真ん中広場(グラウンド)についてお答えください

問４ まん真ん中広場(グラウンド)を利用したことがありますか。

選択項目 回答数 構成比 備考

ある 137 39.7%

ない 205 59.4%

未回答 3 0.9%

計 345 100.0%

問４ʷ１ まん真ん中広場はどのくらいの頻度で利用しますか。

選択項目 回答数 構成比 備考

週１～２回 6 4.4%

月１～２回 8 5.8%

年５～６回 6 4.4%

年１～２回 74 54.0%

その他 39 28.5%

未回答 4 2.9%

計 137 100.0%
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問４ʷ２ まん真ん中広場へはどの交通手段で行くことが多いですか。

選択項目 回答数 構成比 備考

徒歩 8 5.8% 12～19歳2人、20代4人、40代1人、50代1人

自転車・バイク 10 7.3%

自家用車(自分で運転) 97 70.8%

巡回バス 0 0.0%

他の人に乗せてもらう 19 13.9%
12～19歳11人、20代4人、30代1人、50代1人、60

代1人、70歳～1人

未回答 3 2.2%

計 137 100.0%
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自家用車(自分で運転)
71%
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問５ まん真ん中広場にどのような設備や催物があるとよいと思いますか。３つまで☑をつけてください。

選択項目 回答数 構成比 備考

イベント開催時に売店（飲食店）があるとよい 132 22.4%

観客席があるとよい 77 13.1%

遊具を増加し公園が充実するとよい 142 24.1%

イベント情報が定期的に提供されるとよい 70 11.9%

スポーツ教室等の催しが増えるとよい 91 15.4%

その他 22 3.7%

未回答 55 9.3%

計 589 100.0%
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問５ その他

（抜粋）

年齢 回答内容

12～19歳 ドッグラン。

20～29歳 涼しく観戦できる席

30～39歳 運動不足解消できるイベント。

40～49歳 公園の屋根があるところを増設してほしい。

50～59歳 遊歩道、ウォーキングスペース

60～69歳 イングリッシュガーデン

70歳以上 町民運動会



問６ まん真ん中広場を利用するために施設や運営面で改善してほしいことが  ありましたら

記入してください。

（抜粋）

年齢 回答内容

12～19歳

中学生以上も利用できる遊具がほしい。

地域の人が気軽にグラウンドを利用できなくなった。

スポーツ観戦を道路からしている人がいて危ない。

イベント時のマイクや音楽の音量が大きい。

12～19歳 安く使えるジム。

20～29歳

まん真ん中広場の公園は息子も大好きでよく利用しています。子育て施設充実のために

遊具の増設、ベンチの設置（休める空間）。

グランド内ももっと地元民が自由に利用できるよう開放日を充実してほしい。

20～29歳
観覧席があるとよい。

市道でビデオ撮影している為、地元車の通行が不安。

30～39歳

もっと気軽にスポーツを体験できるイベントがあるとよい。

小学生も楽しめる大きいアスレチックがあるとよい。

グラウンドの外周にランニングや自転車で走れるスペースがあるとみんなが安全に利用

できると思う。

30～39歳

利用状況を発信して欲しい。

予約が簡単にできるシステムにしてほしい。

スポーツに必要な道具の貸し出しをしてほしい。

40～49歳

今の郡上市の財政状況を考えると、「なんにでも使える施設」より「種目に特化した施

設」にしていかないと備品や機材を含めた適切な維持管理は望めないと考えます。

中途半端なものを作るより、しっかり目的をもった整備計画を立てることで、利用者に

刺さる施設にすることが、今後の利用者増に繋がるのではないでしょうか。

40～49歳

以前、こどもの夏休み中に夜間の軽スポーツ体験に参加しました。夜なら夏でも熱中症

のリスクは下がりますし、日中仕事がある親も参加できます。親子間のコミュニケー

ションにもつながり、よい時間になったので、年間通じて定期的に開催されるとよいと

思います。

50～59歳 宿泊施設建設

50～59歳

プロスポーツ、社会人、学生などの大会が年に数回でも開催されると、まん真ん中広場

の価値が上がると思う。

並行して、維持整備やゴミ問題、駐車場確保なども考える必要もある。

60～69歳
屋根付きの観客席があると保護者、応援者も増えて選手も、もっと頑張れる。

最近の猛暑、急な雨、皆んな車の中で観戦してる。

60～69歳
１～３歳児、園児、小学校低学年を各々対象にした遊具やベンチ、芝生広場など作って

欲しいと思います。（今は他地域の情報を集めて出かけています。）

70歳以上 催物の情報発信をしてほしい。

70歳以上 高齢者向け行事が無い。



総合体育館についてお答えください

問７ 総合体育館を利用したことがありますか。

選択項目 回答数 構成比 備考

ある 164 47.5%

ない 176 51.0%

未回答 5 1.4%

計 345 100.0%

問７ʷ１ 総合体育館はどのくらいの頻度で利用しますか。

選択項目 回答数 構成比 備考

週１～２回 14 8.5%

月１～２回 5 3.0%

年５～６回 10 6.1%

年１～２回 69 42.1%

その他 54 32.9%

未回答 12 7.3%

計 164 100.0%
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問７ʷ２ 総合体育館へはどの交通手段で行くことが多いですか。

選択項目 回答数 構成比 備考

徒歩 6 3.7% 12～19歳2人、20代1人、40代2人、50代1人

自転車・バイク 9 5.5%

自家用車(自分で運転) 113 68.9%

巡回バス 0 0.0%

他の人に乗せてもらう 34 20.7%
12～19歳23人、20代6人、30代1人、50代1人、60

代1人、70歳～2人

未回答 2 1.2%

計 164 100.0%
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69%

巡回バス
0%

他の人に乗せてもらう
21%

未回答
1%



問８ 総合体育館にどのような設備や催物があるとよいと思いますか。２つまで☑をつけてください。

選択項目 回答数 構成比 備考

自動販売機があるとよい 149 33.0%

イベント情報が定期的に提供されるとよい 81 18.0%

スポーツ教室等の催しが増えるとよい 123 27.3%

その他 25 5.5%

未回答 73 16.2%

計 451 100.0%
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その他

未回答



問８ その他

（抜粋）

年齢 回答内容

12～19歳 卓球

20～29歳 空調設備

30～39歳 ウォーターサーバー

40～49歳 エアコン

50～59歳 ジム

60～69歳 高齢者の集いの場を作って食事の提供をする。

70歳以上 シャワー室、ジャグジー風呂



問９ 総合体育館を利用するために施設や運営面で改善してほしいことがあり ましたら記入してください。

（抜粋）

年齢 回答内容

12～19歳
扇風機、エアコンがほしい。

虫が入ってこないよう、網戸があるとよい。

12～19歳 ガラスを直したり、ギャラリーが掃除できるとよいと思う。

20～29歳
正式なバスケットコートを整備してほしいです。

スポーツ競技用タイマーを設置してほしいです。

20～29歳 空調設備、観覧席

30～39歳
ミニバスの高さのバスケットのリングがあると良い。

窓がもっとあると良い。

30～39歳

平日（特に雨の日）に未就園児を連れて親子が気軽に利用できるように開放してほし

い。（無料で利用できる施設があまりない。）

総合体育館は、誰がどのように利用できるのかよくわからない。

40～49歳
総合体育館が現時点で借りられるのか、何人までOKなのか、使い方がわからない。情報

発信しているのか。

40～49歳
男女別の更衣室がほしい。

控室がほしい。

50～59歳 避難所として利用する際に、通信や衛生面での管理をお願いします。

50～59歳 熱中症対策として、クーラーの設置。

60～69歳 シニアが参加できるイベント（スポーツ等）を考えて欲しい。

60～69歳 健康増進センターにトレーニングルームがあるという情報を発信する。

60～69歳
暗幕をなおしてほしい。

ステージがあるといい。

70歳以上 高齢者向け催し物を作る。

70歳以上 利用するために催し物を発信してほしい。



問１０ さつき苑にあるとよい設備や催物がありましたら記入してください。

（抜粋）

年齢 回答内容

12～19歳 喫茶店、コンビニ、売店、ATM。

12～19歳
ジムとか筋トレ、運動ができるものがあったらいい。

お年寄りが集まれるところがあるといい。（送迎もあるといい）

20～29歳 児童館

20～29歳 子育て支援に関する催物、子供のおもちゃ。

30～39歳

自主運行バスの待合所。高齢者が過ごしやすいように冷暖房完備だとなおよい。

もしくは、バスの待ち時間に利用できる喫茶スペース的なところ。

まん真ん中センターに喫茶スペースをつくるのなら、バス停をそちらに移動してもいい

のでは。

30～39歳

いつでも利用できる児童館の設置。

気軽に参加できる教室やサークルの実施、その後休むことのできる喫茶。

大人も集える場の提供。

40～49歳

三城小にある学童保育が手狭で、夏場には子供が入りきらないほどだと聞きました。学

童をさつき苑内に移動することはできないのでしょうか。夏休み等狭い部屋で子供が自

由にできる場所も少なく、ストレスが溜まってしまうとかわいそうです。

40～49歳 イベントや体験教室がもっとふえるとよい。

50～59歳
自販機、売店

子供向けイベント。

50～59歳
振興事務所が高台に移転することにより、歩いていけないお年寄りが増えると思うの

で、バスの利用をしやすくするとよい。

60～69歳 セキュリティー対策完備のフリーWi-Fiが利用できるとよいです。

60～69歳
誰でも利用できるような健康器具などがあり、健康維持や増進に繋がるようなことがあ

れば利用したい。

70歳以上
地域包括支援センター（介護の相談など）

高齢者向けの筋力維持のための体操指導および器具

70歳以上
高齢者の体力低下を緩やかにするための運動が必要。今は八幡スポーツセンターを利用

しているが、近くに無償で使える施設があるとよい。



問１１ 今後の公共施設のあり方について、ご意見がありましたら記入してください。

（抜粋）

年齢 回答内容

12～19歳 税金の無駄な使用を無くす方向で検討して欲しい。

12～19歳
まん真ん中センターはせっかくインターの近くにあるんだからもっと他県から人を集め

るといいと思う。

20～29歳 せっかくある施設なのでどの年代でも利用できるイベントがあるとよい。

20～29歳 個人でも利用しようと思える場所になって欲しい。

30～39歳 スーパーを誘致してほしい。

30～39歳 施設の利用状況をホームページ等で確認確認できるようにしてほしい。

40～49歳

どの施設にも魅力がない。

日常で集えるようなスペースがあると良いです。

会議や催しでしか利用することがないので…

40～49歳 まん真ん中の施設が独立して維持、運営していけるような経営計画を立てるべき。

40～49歳
上記の公共施設ではありませんが、児童数減少と校舎の老朽化、予算の運用、教育的効

果等の改善のために、三城小、吉田小の統合を早急に実現していただきたいです。

50～59歳 利用が少ない施設は、管理費がかかるから廃止した方がいい。

50～59歳 円空を見に来る観光客も多い。粥川地区をもっと掘り起こしてはどうか。

60～69歳 維持費がかかるので最低限あればいい。

60～69歳

いろいろ催し物を企画してくださっていると思いますが、情報をSNSで発信してはいか

がでしょうか？

ホームページやInstagramの発信も有効かと思います。

70歳以上 70歳以上でも働きたい人もいると思う場所があるといいですね。

70歳以上 村民運動会を実施してはどうか。


